

永城公路执法者乱开罚单 女车主不堪重负服毒自杀

车主哥哥称兄妹二人半年被罚近20万元，当地已成立调查组



11月14日，在河南永城，一辆大货车被运政、路政部门相继罚款。司机称在出示了月票（每月给路政3000元）和年票（每年给运政3000元）后，路政部门仍要罚款，女车主求情未果，当场服剧毒农药自杀，现在仍在医院抢救。接受记者采访时，执法人员称是正常执法，不清楚女车主是否喝药。



11月26日，车主温丽的货车仍停在事发现场，被两辆路政执法车一前一后堵在公路上。（央视相关报道截图）

[事件] 不堪罚款女车主服毒

地处河南最东部的永城市毗邻安徽、江苏、山东三省，是连接四省的交通要道。货车司机反映，这里是有名的“三多”地段：执法人员多、罚款金额多、罚款花样多。最近甚至有货车车主不堪罚款喝药自杀。

据货车司机郭万里讲述，11月14日下午5时许，他开车和车主温丽一起去送石料，在永城市沱滨路附近，被一辆交通执法车超车拦下，对方要其出示“票”。

郭万里说，货车车主向永城运政、路政执法部门事先缴纳的超限罚款费用分年票、月票两种。年票是向运政执法部门缴纳，一年一次，每车

3000元，超载行驶不罚款。月票则向路政执法部门缴纳，每月3000元。

但运政执法人员看了年票后打电话叫来了公路局的人。约5分钟后，一辆流动治超车赶到。一看路政执法人员来了，郭万里赶紧拿出罚款月票（有效期到11月29日），但对方坚持要罚款。

温丽乘一辆出租车离开了，七八分钟后带了一瓶农药过来。

“温丽对路政执法人员说：‘你都不让我过，我就死给你看’。（路政执法人员）说，那你死，你死跟我们没关系。”郭万里说，温丽毫不犹豫地打开瓶子，喝下了农药。

路政部门称不知对方喝药

车主的家人闻讯赶来，温丽的哥哥刘怀洲说，看到温丽服毒后，路政部门在场人员立刻开车走了，执法车拒绝送人去医院。家属打120叫来救护车将温丽送到医院抢救。

对于上述说法，永城市公路局路政大队大队长高永福否认存在月

票，“我不知道月票是什么概念”。

说起当时的情况，他称超载处罚是正常执法，“咱就跟车主反复地做工作，她的车辆超载，工作人员把药瓶子夺下来了”。对于执法人员没送温丽去医院的原因，高永福称“不知道车主喝药”。

两辆车半年被罚近20万元

据常在永城一带跑的货车司机、车主们介绍，他们被迫常年购买运政、路政罚款年票和月票，但有时只有这两张票还不“保险”。

郭万里说，温丽之所以拿命相搏，并不仅仅是为了当天的罚款，10月份他们刚被罚了好几万元。尽管他们按时购买年票、月票，但执法部门要罚就罚，根本没有商量的余地。

据刘怀洲介绍，他们兄妹俩今

年4月份共同出资贷款买了两辆货车，每月还贷2万多元。从4月份买车到现在，两辆车跑运输也就半年，但光罚款就将近20万元，有时一次罚几万元。温丽跟车当天，兜里只有300多元钱，是她和司机的饭钱。

11月26日，记者离开永城时，温丽的货车仍停在事发现场，被两辆路政执法车一前一后堵在公路上，几名执法人员日夜轮流守候。

[调查] 执法人数存疑

据永城市公路局法制办主任曹学军介绍，该局路政执法人员包括流动治超人员共40人，没有临时工。路政大队大队长高永福则表示，路政执法人员按政府编制是70人，目前有42人。而在当地路政执法检测点，记

者偶然发现一张人员名单表，共有44人。

据知情人士介绍，路政大队有将近100人，其出示的当地公路局通讯录显示，路政执法大队有48人，现在在职的有很多人没填。

据永城市运管局副局长兼运政大队大队长刘新栋介绍，该市共有运政执法人员50人。具体人数要问财会人员，但记者未能得见财会人员和花名册。

治超队伍经费依靠罚款

距离永城市区六七公里处的高庄超限检测站，是运政部门设立的，货车司机们对此反应强烈。记者乘坐一辆超载货车到此体验发现，只要交200元罚款，超载车即可继续上路行驶。货车司机介绍，超限检测站一直是这么做的。

据知情人介绍，路政和运政执法人员经费多是从罚款中出，“罚100块钱，返（还）给（执法人员）70块钱好处费，全合一块儿，然后（他们再）决定怎么分”。

货车维权司机王金伍曾对永城的公路管理状况进行过调查，他说，治理超限人员队伍庞大，一些县治超队伍过百人，经费来源靠罚款返款，单位福利待遇也要靠罚款。

[探因] 多头管理，治超成难题

公路“治超”为何难以根治？在这个行业摸爬滚打10多年的货车司机王金伍指出，根本原因就是现有体制造成的，涉及治理“三乱”的有关部门就有十几个，包括交警、运政、路政、城管、环境、卫生、林业、盐业、质监、工商等，各部门虽都有法可依，但处罚标准都不一样。

“你遵守了公路法，就违反了交通安全法；遵守了交通安全法，不一定遵守道路运输条例；遵守道路运输条例，不一定遵守城市道路条例……所以说，货车司机怎么样都是违法。”王金伍说。

据业内人士称，要从源头解决超限的问题，就要解决多头管理的问题。现在超限是什么部门都管，但各有各的标准。如果这些标准都执行的话，货车根本生存不下去。这些执法部门也知道，但是他们各按各的标准，他们只顾自己罚的款而已，治理超限，只是做样子的。

昨日上午，永城市公路局办公室工作人员表示，当地政府已成立联合调查组对此事进行调查。

（综合央视、《京华时报》、新华社等）

@网络微评 @

@Katherine:地道的土匪！

@高山青:过分了！国家给你权利，不是让你搜刮百姓的！

@搁浅回忆:古人云，苛政猛于虎。这就是对这句话最好的诠释。穿制服的劫匪更可怕，这样的老虎该打啊！

@赵甜甜:有直接经济利益的，多部门抢着管，抢着执行监督保证落实；无经济利益的，无一部门想管，你推我、我推你，只会说无法可依，有法可依时就说自己只能督促没法管。

@鱼筝:记得央视曾推算，公路一年罚款2700亿元，仅公路乱收费就超过工行利润，乱罚款已成为某些部门盘剥百姓的工具！

@魏鑫:很多人不堪乱收费，只是没有这么过激的行为。非得出人命，才能引起重视！

@深海的蓝:傻不傻？太不值了！

便民服务电话
服务热线
鹤壁市市长热线 12345
企业服务热线 3328906
鹤壁市工业和信息化局
特困残疾人捐助热线 3327809 3355601
鹤壁市残疾人联合会
消费者投诉举报电话 12315
鹤壁市工商行政管理局
房产信息
万坤房产经纪
房产买卖 抵押贷款 房产过户 信息咨询
疑难杂“证”办理：3283111 13839227670
家政服务
通力高空外墙清洗
单位、家庭日常保洁，疏通管道、化粪池
13033891162 3655585 杨先生
室内保洁、外墙清洗、粉刷、防水
服务范围：淇滨区、山城区、鹤山区
淇滨家政服务电话：15839209238
专业疏通管道、清化粪池
疏通各种污水管道、便池
13839248509 15690659035
淇滨家洁
承接各种高空作业，单位、家庭保洁，清理大中型化粪池，疏通管道13084233220 15239201365
福源专业疏通管道清化粪池
疏通维修各种管道。清洗地槽、外墙清洗
高空安装13084236078
鹤立家政
单位、家庭保洁，地毯清洗、外墙清洗
疏通管道，搬家 15393227734
清理化粪池、疏通疑难管道
疏通便池、修太阳能，修改管道，屋顶防水
15139280818 15690658888
亚新家政公司
单位、家庭保洁，地毯清洗、外墙清洗
3260508 13939238933
疏通管道 清化粪池
疏通车 吸粪车
18303921212
专业清化粪池
疏通各种污水管道
电话：13643920769
君事达物业、家政公司
单位、小区精品物业服务。保洁、地毯、沙发护理
外墙清洗、月嫂、保姆、钟点工3278666 2168326
三灵开锁公司 公安备案
换配锁芯，加装锁具，防撬、防盗、防盗开，防盗配汽车钥匙、车库门遥控钥匙、门禁卡、门扣6663030
颐天老年公寓
老年人从 [←] 开始， [→] 的生活， [↑] 的感觉
电话：0392-2788777 2788666
鹤壁市喜洋洋老年公寓
幸福老人的乐园
电话：13030391981 13939200973
医疗保健
鹤壁心语心理咨询中心
我市唯一正规的专业心理咨询机构（民证字第02006号）
收费标准：心理咨询13084230788/15539226288
按摩医院 马佩凯肛肠专科
山城区咨询电话：2547015
淇滨区咨询电话：3320015
淇滨区滑县半坡店黄塔骨科
电话：13033889834 6851555
综合信息
水务净水（市水务集团净水公司）
专业解决单位及家庭水质问题，首家净水产品超市
一站式”水质检测与处理3335800 15039289198
大来店 联友海绵厂
批发零售海绵垫、沙发垫、软包海绵
电话：3339991 13030399882
鹤壁日报社航空售票
3359981 13938003582
爱尚舞蹈培训中心
儿童成人肚皮舞、瑜伽、拉丁舞、街舞等
电话：15670071110（刘老师）
喜洋洋鲜鹤生态果蔬
绿色生态、美味健康 两小时从田间到餐桌
一个电话新鲜到家3359666 15203920666
鹤壁众鑫团购网
3305777 www.hbzxfq.com
红木工艺品
专营：沉香、檀香、黄花梨、紫檀、各种人物、摆件、手串及红木保养
沃尔玛一楼红木轩专柜18839202221 / 15510665695
明电器进口家电专营
要买家电不迷惘 明电器里转一转
进口空调、冰箱、洗衣机等 2625788
打印机大世界
批发、零售办公机具
维修打印机 免费上门加粉
电话：3366355 15539215361
用工求职
鼎鑫劳务全心全意为劳动者服务
求职热线：3295999 3388666